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ГУСТИНА КАО ФАКТОР ПОВЕЋАЊА ПРИНОСА У 

ПРОИЗВОДЊИ КУКУРУЗА 

Ђаловић И. 
Институт за ратарство и повртарство, Нови Сад, Србија 

Густина склопа, односно број биљака по јединици површине је веома 
важан чинилац у производњи кукуруза. Густина усева испољава велику 

варијабилност и зависи од већег броја фактора: дужине вегстационог периода 
хибрида, морфолошких особина и хабитуса биљке, количине и распореда 

падавина у току вегетације, резерви зимске влаге у земљишту, нивоа 
плодности земљишта, времена сетве, смера производње (зелена биомаса или 
зрно) и др. Увођењем у производњу хибрида кукуруза већег генетичког 
потенцијала родности и бољих агрономских особина, савремене механизације 

и интензивне агротехнике, густине усева су повећаване. Хибриди кукуруза 

новијих циклуса селекције боље економишу водом, рационалније и 
ефикасније користе минерална хранива и подносе гушћу сетву у односу на 

раније створене хибриде (11 е! а!., 2015; Азвега ег а1., 2017). Различит број 

биљака по јединици површине доводи до промене и интеракције већег броја 
других фактора (интензитет осветљености, степен искоришћења хранива, 
ефикасност усвајања воде, ефикасност искоришћења радијације код наливања 

зрна и др), услед чега се „специфична реакција“ гајеног хибрида кукуруза 
утврђује променом висине приноса. Хибриди са различитом архитектуром 
листа и измењеним хабитусом могу различито реаговати на густину усева, 

што је последица варирања у броју листова, висини биљака, површини 

листова по биљци и вертикалног угла листова у односу на стабло. Новији 
хибриди повољно рсагују на већу густину усева, јер имају боље развијен 

коренов систем, већи индекс лисне површине (ГАП у фази свилања и 

способност прихватања веће фотосинтетски активне светлости, односно веће 

ефикасности искоришћавања светлости (Статрин ет! а1., 2013). Циљ овог рада 
је био да се утврди генотипски одговор новостворених НС хибрида кукуруза 
на повећану густину усева. Добијени резултати истраживања у двогодишњем 

периоду су показали да је са повећањем густине усева од 55.000 до 85000 

биљака ћа ' остварено повећање приноса зрна за 16.5%, док повећање густине 

усева од 75.000 до 85.000 биљака ћа' није резултирало статистички 

значајнијим повећањем приноса зрна. У хидролошки повољнијој 2016. 

години са повећањем густине усева, повећавао се и принос зрна кукуруза до 
одређеног нивоа. При одређивању оптималног склопа биљака од посебне 

»жности је и реакција хибрида на густину усева. Новостворени НС хибриди  
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кукуруза омогућавају пољопривредним произвођачима да гајењем У 
повећаним густинама и оптималним условима производње остваре високе и 
стабилне приносе. 

Захвалница: Овај рад је део пројекта ТЕ 31073 „Унапређење производње кукуруза 

и сирка у условима стреса" који се финансира од стране Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије/Тћ5 зиду 15 а раге ог (ће ргојесЕ 

ТЕ 31073 „тргоуетепеЕ ој тате апа зокдћит ртодиспоп ипаег зетезз сопатопз“ 

ћпапсед ђу ће Миу ог Едисапоп, 5сјепсе апа Тесћпојов!са! Рехејортепе ое ће 
Еерићђнс ог Зетла. 
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